# 进一步"减税""降费"支持中小企业发展

市政府新闻办介绍《上海市减轻企业负担支持中小企业发展若干政策措施》有关情况

□ 见习记者 王葳然

本报讯 近日,市政府新 闻办举行发布会,会上介绍了 《上海市减轻企业负担支持中 小企业发展若干政策措施》 (以下简称"若干政策措施") 有关情况。

减轻企业负担是宏观政策 支持稳预期、稳增长、稳就业的 重大举措。为全面贯彻落实国 家和本市关于减税降费的部署 要求,持续优化营商环境,着力 减轻企业负担,降低中小企业 成本,记者从发布会上获悉,本次若干政策措施实施5方面20项举措,涉及降低税费成本4项,降低用工成本4项,降低用能成本4项,降低融资成本6项,优化为企服务2项。

在"减税"方面,全面贯彻落实国家减税降费政策,落实落细增值税留抵退税、先进制造业企业增值税加计抵减等政策;继续减半征收"六税两费";继续研究制定对符合本市产业发展方向的企业实施房产税困难减免政策;阶段性降

低部分行政事业性收费标准, 自本月起,特种设备检验检测 费收费标准将降低50%、国产 药品注册费收费标准降低 50%、境内第二类医疗器械产 品注册费收费标准降低65%。

在"降费"方面,首先是降低用工成本,自上月起,阶段性降低职工基本医疗保险单位缴费费率1个百分点;实施失业保险稳岗返还政策;实施重点群体一次性吸纳就业补贴。其次,降低用能成本,降低用电、用气、用水成本,规

范工业园区转供行为。指导工业园区非电网直供电主体不再实施加价。严格执行转供水不得加价政策。健全常态化监督检查机制,加强执法检查,对违规加价的非电网直供电、转供水主体依法进行处理。

同时,在降低融资成本,加大信贷投放力度,构建中小微企业"纾困融资"长效工作机制,并引导金融机构运用好存款准备金率下调释放的长期可用资金;持续发挥贷款市场报价利率(LPR)改革效能,推动

中小企业综合融资成本稳中有降;加强对绿色低碳行业中小企业信贷支持;完善信贷奖励和风险补偿政策,鼓励银行积极申报,对符合条件的贷款产品"应纳尽纳";加大担保贷款力度,调整完善《上海市创业担保贷款实施办法》;加强产业政策与融资担保政策联动,实施中小微企业贷款贴息贴费政策,在市级层面,对重点领域的中小微企业政府性融资担保贷款进行贴息,在区级层面,鼓励各区对中小微企业政府性融资担保贷款进行贴息贴费。

静安第二季度涉民生重大项目开工

### 激活上海风貌,优化学前教育资源

□ 记者 胡蝶飞

本报讯 今年第二季度首个工作日,上海市静安区举行第二季度重大项目集中开工仪式。作为本市"潮涌浦江"系列活动之一,仪式主会场设置在中兴社区C070202单元280-06地块项目现场,志丹系统提标

调蓄池、汶水路400号幼儿园2 个项目作为分会场同步开工。

据悉,此次开工的汶水路400号幼儿园位于灵石社区,项目总建筑面积为11614平方米,其中地上4层8069平方米,地下一层3545平方米。项目建成后将进一步完善广覆盖、保基本、有质量的学前教育

公共服务体系,进一步完善静安区的社区配套设施,显著提升区域公共服务水平,实现社区教育公共服务设施 15 分钟步行可达的发展目标。

另一中兴社区 C070202 单元 280-06 地块项目位于东 至公兴路,南至永兴路,西至静 安区闸北第三中心小学,北至



象山小区。项目建成后,将延续 静安风貌历史记忆,致敬上海 百年人文荣光。作为保利上海 循迹"一江一河"的崭新作品, 将基于百年建筑肌理,最大程

度还原风貌别墅区原貌,并基于保利公司 20 余载城市更新的经验,让风貌区与城市在生活层面重新缝合,为激活上海风貌理想单元提供全新的城市更新样本。

## 提前过户引风波,中华遗嘱库助力维护老年权益



近日,中华遗嘱库上海二中心接 待了周氏夫妇(化姓)和他们的女儿 周女士(化姓)。

周氏夫妇(化姓)育有一子一女,子 女都非常孝顺。女儿远嫁外省,但一直 与家人保持紧密联系,从未让家里人担 心;而他们的儿子则早早成家立业,不 仅为家里带来了稳定的经济支持,更为 周氏夫妇带来了含饴弄孙的欢乐。

早些年,周氏夫妇的房屋因拆迁 而获得了两套拆迁安置房,一直都偏 爱儿子的周氏夫妇毫不犹豫地将房屋 过户到儿子和儿媳的名下。不仅如此,



他们还毅然将多年存下的积蓄,毫无 保留地交给了儿子。

"我把房子和钱都交给他了,自 然觉得他应该承担我们的养老责任," 周叔叔叹息着说道,"我以为这样就 可以高枕无忧了。"然而,事实却与他 们的期望大相径庭。

没多久,儿媳与两位老人的矛盾激化,大吵大闹地让二老搬出家中。令人痛心的是,儿子竟在一旁袖手旁观。周氏夫妇唯有依靠手上微薄的积蓄临时租房度日,然而由于他们俩年事已高,房东流露出了不再续租的意思。而早已远嫁的女儿,也"远水解不了近渴"。

如今,周氏夫妇陷入了一个困境, 没钱、没房子,甚至已经到了流离失 所的地步。最终,女儿周女士决定为 父母维权:起诉自己的哥哥和嫂子。

#### 提前过户有风险

无论法院是否支持周氏夫妇的诉求,这场官司都无疑是一场伤感情、耗费金钱和时间的纷争。对于周氏夫妇、他们的儿子以及从头到尾没有直接利益的周女士而言,这场官司所带来的只有无尽的痛苦和损失。

为何会走到这一步呢? 诚然,周 氏夫妇的儿子在处理家庭矛盾时表现 得过于冷漠,负有不可推卸的责任。 然而,我们也不能忽视周氏夫妇在财产传承方面的处理方式所存在的严重问题。正是这些不理智的决策,为今日的困境埋下了伏笔。

因此,我们在处理财产传承这类 敏感的问题时,应该采取更加明智和 理性的方式。通过合理的规划和安排, 确保家庭成员之间的和谐与平衡,避 免类似的纷争和矛盾再次发生。

### 选择正确的方式传承

中华遗嘱库创办人、中国财富传 承文化发展倡导者陈凯先生分析,提 前过户、赠予有五大风险:

把房产提前过户给孩子,一旦日后想收回,将面临极大的困难。但可以通过订立遗嘱的方式把房子给子女,这不仅有助于确保老人在晚年得到更好的赡养,而且还可以随时修改遗嘱。若子女在继承财产后表现出不孝顺的行为,老人完全有权修改遗嘱,将房产给那些更为孝顺的子女。这种方式赋予了老人极大的自主权,他们可以按照自己的意愿来安排身后事,为自己预留退路和保障。

中华遗嘱库提醒您,父母想将财产给孩子,必须要全面考虑婚姻继承

以及养老问题,避免晚年无人照料或 财产旁落的风险出现。

1.采取正确的方式合理地处理自己的财产,尤其不要过早地暴露自己的意愿,更不要提前将房产过户,以免出现晚年无人赡养的风险;

2.可以通过订立遗嘱提前安排财产,实现自己的真实意愿,避免子女内斗。遗嘱要想有效得到执行,从遗嘱的订立、确认、保管、执行等各个环节,都要得到专业地处置,才能确保遗嘱真正发挥作用,否则适得其反;

3.完成遗嘱订立后,遗嘱人可以告诉子女自己已经订立遗嘱的事,但不宜将遗嘱内容告知。泄露遗嘱内容更容易遭到子女胁迫,造成不必要的纷争。

中华遗嘱库全国统一服务热线4009630456 地址:上海市静安区平型关路467号M层 地铁:1号线延长路2号口,步行约10分钟